

齐鲁晚报·今日烟台

创刊六周年纪念特刊

丰收的十月



6年的陪伴,6年的艰苦奋斗,如今硕果累累,相信明天将会更加辉煌,祝福《齐鲁晚报·今日烟台》越办越好。

——读者孙洪强

【读者寄语】

## 百米路上十处摊 葡萄“醉美”烟台

驾车从开发区进入蓬莱地区,刚过收费站,几座酒庄映入眼帘,风格各异。每个酒庄外都种着一片整齐的葡萄林。沿路行驶几分钟后,能看到路边密密麻麻的全是葡萄园打出的标语。

“纯天然无污染,自行采摘”、“绿色有机肥种植,便宜又健康”、“葡萄又甜又大,欢迎来看”……百余米的路边有十余处葡萄采摘摊。

曾任毓璜顶医院烧伤科主任的陈才远退休后,毅然决定返回老家蓬莱,在他眼里,蓬莱最美。他说,采摘是蓬莱的特色,每年都会有各地的游客前来,已经初具规模。

“有的采摘摊与农家乐联合,形成一条龙服务。”陈才远说,也彰显出了蓬莱特色。

蓬莱葡萄与葡萄酒的兴盛发展,与获得国际肯定是息息相关的。早在1987年6月15日,烟台就获得了“国际葡萄·葡萄酒城”称号,这是迄今为止亚洲唯一获此称号的城市。

自2007年开始,烟台国际葡萄酒博览会已成功举办七届,每年都吸引众多商家和游客参与。在烟台市区北端临海的地方,有一个欧式城堡建筑,这就是烟台张裕葡萄酒文化博物馆,记载着烟台葡萄酒的荣耀,宣示着一个国际葡萄酒城的光荣与梦想。



在2013年的烟台国际葡萄酒博览会上,南非葡萄酒展位吸引了很多市民。本报记者 李泊静 摄

## 一个烟台人的名片变化

说起烟台的变化,大到地标性建筑的刷新,小到市民手里一张名片的变更。

“前几年,名片后面印的是全国科教兴市先进城市。”海阳一位政府工作人员拿出他6年前的名片告诉记者,现在名片后面印的是,亚沙会、联合国人居城市、生活质量十强城市。

他告诉记者,“之前外出洽谈,递名片时鞠躬感觉是卑微,现在同样的举动,给人的感觉是谦虚。”那么多的城市名片,随便说出一个都是响当当,让他感到自信与骄傲。



作为著名的避暑胜地,烟台每年夏天都会吸引众多中外游客。本报记者 赵金阳 摄

# 最佳休闲城市 烟台当仁不让

## 因休闲爱上一座城

张鹏今年32岁,是一位地道的“老”烟台。从7岁时举家迁至烟台,他在这座城市已经生活了20多年。提到看电影,大概可以追溯到小学。那时候,学校组织去儿童电影院包场,后来稍大些,选择余地也不多,一般都是附近的合成革电影院。

艺都电影院兴盛的时候,张鹏也去赶过场。那是上世纪90年代中期,“看电影的人挺多,赶新鲜吧。”多年后,张鹏再去艺都,忘了看什么电影,但记忆却特别深刻,“全场一共3个人,就记得很冷,环境也挺差的。”

2007年,张鹏去了当时号称烟台第一座豪华电影城的新世纪电影院,影院的环境不是最好,“但是都爱去,因为等场的时候还可以逛商场,玩游戏,吃东西。”

随后,新电影院如雨后春笋般在烟台蓬勃而发,深港、东方、鲁信等逐渐进驻烟台。2013年年初,海港路的希界维国际影城开业,标志着烟台引进的首家国际一线院线品牌成功落地,张鹏再一次成为尝鲜客。让张鹏更为期待的是,万达国际影城、大地影城等也将在近期入驻芝罘区。

电影院对于一个城市来说,意义绝非停留在娱乐的层面上,它代表着一座城市的休闲文化,是一代又一代人相伴成长的地理依据,也在改善提升城市形象和品位。如今,在舒适的空调下,烟台人可以自由地选择想看的片子,这已经成为周末最舒适、最便捷的休闲方式之一。

## 逛街购物喝咖啡,烟台生活真惬意

电影院不过是市区各种经营种类中的一种,伴随一起发展起来的行业不胜枚举。2007年,烟台获得一张含金量很足的名片——中国投资环境“金牌城市”。同一年,烟台又多了一张城市名片——中国最具魅力金融生态城市。“借得东风催春雨,乾坤万象更峥嵘。”正如颁奖词所说的,“烟台正向真正的大城市、大都市迈进。”

得益于这一称号,2007年前后,烟台进入加足马力疾步劲走的关键期。南大街振华购物中心、百盛等落地,筹建阳光100,海港路振华商厦升级改造。现在随着各大城市综合体的进驻,烟台中心城区将形成海港路商圈、南大街商圈、南部新城商圈、迎春大街商圈和烟大商圈。

对更多的市民来说,更多的商圈带来的是更具幸福感的生活。在芝罘区某公司上班的小刘5年前来到烟台,在她的印象中,当时的烟台购物地少,周末几乎找不到逛街的好去处。而这一两年,小刘每个周末都会约上三五好友,去南大街、世茂、佳世客,逛街购物,看电影喝咖啡,惬意的小资生活也让小刘坚定了留在烟台的决心。

## 全国绿化模范城 发展环保齐步走

都说时代巨轮带动经济发展,碾压的永远是环境保护,而烟台却将两者完美结合。

当商圈在烟台遍地开花时,城市生态并未在发展的洪流中迷失方向。前不久,《2013中国绿色发展指数报告》发布,在100座测评城市中,烟台绿色发展指数排名第五,也是山东省排名最高的城市。

“面朝大海的烟台,在领跑经济的同时,也拿出了令其他城市艳羡的生态环境。”鲁东大学历史与文化学院院长俞祖华说。

帕特里克·格迪斯在《进化中的城市》提到:城市必须不再像墨迹、油渍那样蔓延,一旦发展,他们要像花儿那样呈星状开放,在金色的光芒间交替着绿叶。

烟台恰恰做到了,森林覆盖率近五成,荣膺全国绿化模范城市称号。在这里,许多人都能像张鹏一样,呼吸着新鲜的空气,穿过城市的绿地,在商铺林立的街道上,乐享生活。



滨海广场修复“绿化”。



本报记者 宋佳阳

爱在烟台,难以离开。

烟台人都喜欢用这样的开头介绍自己生活的这个地方。

烟台天生具有休闲城市气质,相信这是很多人的共同感受,连续三年获得“中国最佳休闲城市”的称号,也印证了这一点。

除了游客对碧海蓝天的美景流连忘返外,让生活在这座城市中的人们更加惬意的生活,也是烟台号称“最佳休闲”的魅力所在。